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Gdyby wybory parlamentarne odbywały się pod koniec lutego, udział w nich wzięłoby

60% badanych1. Odsetek tych deklaracji jest identyczny jak przed miesiącem.

Podobnie jak w styczniu, liderem rankingu jest AWS. Poparcie dla niej deklaruje

obecnie blisko jedna trzecia badanych (32%) - o 4 punkty procentowe więcej niż miesiąc

temu. Obecne notowania Akcji ponownie zbliżyły się zatem do wyniku uzyskanego przez to

ugrupowanie w wyborach parlamentarnych ‘97.

Na drugim miejscu sytuuje się SLD, za którym opowiada się jedna czwarta

zgłaszających chęć udziału w głosowaniu. Aktualne notowania Sojuszu są nieco niższe niż

przed miesiącem (spadek o 2 punkty procentowe), różnica ta mieści się jednak w granicach

błędu pomiaru.

Nie zmieniło się natomiast w ciągu ostatniego miesiąca poparcie dla drugiego

z  koalicjantów - UW. Za partią Leszka Balcerowicza nadal opowiada się 15% badanych,

a  więc nieco więcej niż głosowało na to ugrupowanie w ostatnich wyborach.

Na poziomie ze stycznia utrzymały się także notowania PSL oraz Unii Pracy.

Ugrupowania te mogłyby dziś liczyć na głosy odpowiednio: 8% i 6% osób wybierających się

do urn. W przypadku Unii Pracy należy zaznaczyć, że badanie zostało zrealizowane przed

odbywającym się ostatnio kongresem tej partii i podaniem do publicznej wiadomości

informacji o odejściu z niej kilkunastu osób.

Listę ugrupowań, które - według deklaracji badanych - miałyby dziś szansę na wejście

do parlamentu zamyka ROP. Poparcie dla tej partii deklaruje obecnie co dwudziesty  badany,

a więc nieco więcej niż przed miesiącem.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (93) przeprowadzono w dniach 19-24 lutego ‘98 na 1167-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków.
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Deklarowane poparcie dla partii politycznych. Rozkład odpowiedzi wśród osób deklarujących udział
w  potencjalnych wyborach parlamentarnych

Tabela 1 w procentach

Na kandydatów
której partii lub
ugrupowania

1996 1997 1998

głosował(a)by Pan(i)
w tych wyborach?

X XI XII I II III IV V VI VII VIII/IX I II

AWS 20 26 23 25 24 24 26 22 21 23 21 28 32

SLD 23 22 18 20 22 23 23 24 26 24 22 27 25

UW 7 7 8 4 8 8 8 8 7 6 10 15 15

UP 8 7 8 5 7 5 5 8 8 4 5 7 6

PSL 12 11 12 10 10 10 7 10 8 9 8 7 8

ROP 9 8 8 8 6 6 6 5 5 4 5 3 5

Inna partia
lub organizacja* 2 3 3 2 2 5 4 2 3 4 2 2 2

Trudno powiedzieć 14 11 14 16 16 13 14 13 14 20 19 9 7

N= 724 707 706 666 735 744 777 779 691 759 1436 695 695

* W ramach tej kategorii zliczone zostały wskazania na takie ugrupowania, jak: KPEiR RP, UPR, NChD Blok
dla Polski oraz odpowiedzi „inna partia lub organizacja”.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Gdyby w najbliz ˙szą niedziele ˛ odbywały sie ˛ wybory do Sejmu i Senatu,
to czy wzia ˛ł(e ˛ła)by Pan(i) w nich udział ? 1 - Na pewno wzią ł(e ˛ła)bym
w nich udział ; 2 - Nie wiem, czy wzia ˛ł(e ˛ła)bym w nich udział;
3 - Na pewno nie wzia ˛ł(e ˛ła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 60 19 21 1167

Płeć
Mężczyz´ni 62 17 22 552
Kobiety 58 21 21 615

Wiek
do 24 lat 52 24 24 162
25-34 53 26 20 207
35-44 61 16 23 250
45-54 63 14 23 214
55-64 65 19 16 144
65 lat i wie ˛cej 63 17 20 189

Miejsce zamieszkania
Wieś 56 21 22 433
Miasto do 20 tys. 63 18 19 154
od 21 do 100 tys. 62 21 17 224
101-500 tys. 61 13 26 210
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 60 18 23 145

Region
Północny 67 15 17 146
Zachodni 53 22 25 122
Środkowozachodni 62 16 22 187
Środkowy 62 20 18 199
Wschodni 57 22 21 124
Południowo-wschodni 58 23 19 189
Południowo-zachodni 56 16 28 201

Wykształcenie
Podstawowe 53 23 24 373
Zasadnicze zawodowe 54 18 28 299
Średnie 67 17 16 398
Wyższe 74 12 14 95

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 71 13 16 71
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 62 20 18 122
Pracownicy fiz.- umysł. 70 14 16 72
Robotnicy wykwalifikowani 63 22 16 120
Robotnicy niewykwalifik. 42 26 32 73
Rolnicy 58 21 20 55
Prywatni przedsie ˛biorcy 58 16 27 46

Bierni zawodowo
Rencis´ci 61 16 23 145
Emeryci 67 17 16 196
Uczniowie i studenci 60 24 16 75
Bezrobotni 50 15 34 104
Gospodynie domowe i inni 44 26 31 86

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 62 17 21 127
Sektor pan ´stwowy 56 23 21 108
Sektor prywatny 66 16 18 283
Spółdzielczos ´ć 52 25 23 16

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 53 23 24 228
201 - 325 55 17 28 177
326 - 449 65 16 19 187
450 - 599 64 18 18 158
Powyżej 599 zł 71 14 15 228

Ocena własnych war. mater.
Złe 50 23 27 327
Średnie 62 18 20 540
Dobre 66 16 18 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 69 16 14 68
Raz w tygodniu 64 18 17 583
Kilka razy w miesia ˛cu 50 25 26 169
Kilka razy w roku 55 22 24 238
W ogóle nie uczestniczy 53 9 37 108

Poglą dy polityczne
Lewica 70 13 17 241
Centrum 54 21 24 334
Prawica 75 13 12 355
Trudno powiedziec ´ 34 31 35 233
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Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania gł osował (a)by Pan(i) w tych wyborach?

(%)

UP UW AWS SLD PSL ROP Inna Trudno Liczba
partia powiedzieć osób

Ogół em 6 15 32 25 8 5 2 7 695

Pł eć
Mężczyźni 4 16 34 26 8 6 2 5 341
Kobiety 7 13 31 25 8 4 2 10 355

Wiek
do 24 lat 10 21 32 20 1 9 2 5 85
25-34 4 18 38 26 5 2 2 5 111
35-44 9 15 27 22 11 7 2 7 153
45-54 5 16 28 29 7 6 3 6 135
55-64 5 12 31 34 9 3 0 6 94
65 lat i więcej 3 7 40 21 11 3 1 14 118

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 9 30 21 18 5 2 9 244
Miasto do 20 tys. 5 15 32 25 6 3 4 10 98
od 21 do 100 tys. 6 15 33 27 3 7 2 7 140
101-500 tys. 5 14 32 33 1 8 2 6 127
501 tys.i więcej mieszk. 7 28 37 22 2 1 1 2 86

Region
Pół nocny 5 16 28 27 3 7 2 11 98
Zachodni 13 11 34 30 2 4 2 5 65
Środkowozachodni 6 19 17 36 10 5 0 8 116
Środkowy 6 18 34 23 8 5 2 5 123
Wschodni 3 13 35 20 17 3 1 9 70
Poł udniowo-wschodni 4 9 42 14 14 4 3 10 110
Poł udniowo-zachodni 6 14 39 27 2 6 2 4 113

Wykształ cenie
Podstawowe 4 6 35 23 13 5 1 12 196
Zasadnicze zawodowe 9 6 41 27 7 2 0 7 160
Średnie 5 19 29 24 6 8 3 5 266
Wyższe 6 38 21 29 1 0 3 3 71

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 38 30 20 5 0 2 0 50
Prac.umysł .niż.szczebla 7 30 26 22 7 3 1 4 76
Pracownicy fiz.- umysł . 4 15 33 32 3 3 4 6 50
Robotnicy wykwalifikowani 7 10 50 17 4 6 0 5 75
Robotnicy niewykwalifik. 10 11 31 30 5 4 0 7 31
Rolnicy 0 7 22 21 38 2 0 10 32
Prywatni przedsiębiorcy 3 19 27 40 3 8 0 0 27

Bierni zawodowo
Renciści 4 12 32 17 15 5 4 11 88
Emeryci 6 4 33 33 9 3 0 12 131
Uczniowie i studenci 8 25 24 24 0 10 3 6 45
Bezrobotni 5 10 31 25 5 11 4 10 52
Gospodynie domowe i inni 13 2 39 28 3 8 0 7 37

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 12 23 28 23 5 0 4 6 80
Sektor państwowy 2 16 40 28 1 7 1 3 60
Sektor prywatny 5 24 33 24 4 4 1 4 188
Spół dzielczość 0 15 29 22 25 0 9 0 8

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 8 5 31 19 18 6 1 11 120
201 - 325 7 10 34 20 19 1 2 7 97
326 - 449 8 13 33 25 4 7 3 7 122
450 - 599 5 20 33 27 4 3 1 7 101
Powyżej 599 zł 6 26 25 33 1 4 2 3 161

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 7 10 28 27 10 8 0 10 164
Średnie 6 12 33 23 10 4 3 9 335
Dobre 5 22 35 27 3 4 2 2 197

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 8 60 11 6 6 2 3 47
Raz w tygodniu 6 12 39 19 10 5 2 8 376
Kilka razy w miesiącu 9 17 21 25 11 5 3 8 84
Kilka razy w roku 6 23 15 40 5 2 2 7 131
W ogóle nie uczestniczy 4 16 20 42 1 6 3 8 58

Poglądy polityczne
Lewica 4 4 8 72 7 1 2 2 168
Centrum 9 21 23 20 12 6 1 8 181
Prawica 4 21 58 2 3 7 2 3 267
Trudno powiedzieć 11 2 21 17 15 2 3 29 80


